ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ КАРПОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АЙХАЛЬСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА
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Родился в 1961 г. в Хмельницкой области, Украина. 


В 1977 г. окончил физико-математическую школу-интернат № 21 г. Иркутска, в этом же году поступил в Иркутский Государственный университет им. А.А. Жданова на математический факультет, который окончил в 1982 г.


С 1982 по 1984 г.г. работал в Иркутском вычислительном центре Сибирского отделения Академии наук СССР. 


В 1984 г. переехал в район Крайнего Севера в п. Айхал, откуда был призван в ряды вооруженных сил СССР. Военную службу проходил в г. Борзя Читинской области в войсках ВВС в должности техника авиационного оборудования. 


В 1987 г., по окончании службы в армии, был принят в среднюю школу №23 учителем математики, в 1990 г. переведен на должность завуча, а с 1998 г. назначен директором школы.

В 2007г. средняя школа № 23 п. Айхал стала победителем в конкурсе общеобразовательных учреждений в Российской Федерации и получила ГРАНТ Президента РФ в размере 1000000 рублей, который был использован на развитие и укрепление материально-технической базы школы. В 2010 г. средняя школа № 23 п. Айхал стала лучшей в Мирнинском районе и была внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России».


В.П. Карпов награжден знаком «Отличник образования Республики Саха (Якутия)», ему присвоено звание «Почетный работник образования РФ». 


В 2007 г. был избран депутатом Айхальского поселкового совета. В 2012 г. избран Председателем Айхальского поселкового Совета.
