[bookmark: _GoBack]Получить социальную поддержку могут иностранные граждане, имеющие вид на жительство, лица без гражданства и беженцы, которые постоянно проживают на территории РФ. Если у вас есть вид на жительство, или удостоверение лица без гражданства, или удостоверение беженца, вы имеете право подать заявление на оказание социальной поддержки.
Для получения социальной поддержки необходимо обратиться в государственные органы социальной защиты населения в администрации вашего региона.
Подробную информацию можно найти в Федеральном законе от 28.12.13 № 442 ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ».
Вас могут признать нуждающимся в социальной поддержке, если существуют следующие обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить ваши условия жизни:
- полная или частичная утрата способности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности из-за заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;
- если в семье обратившегося за помощью лица есть инвалид или инвалиды, в том числе дети-инвалиды, нуждающиеся в постоянном уходе;
- если в семье есть ребёнок или дети, (в том числе находящихся под опекой, попечительством), имеющие поведенческие трудности;
- если отсутствует возможность обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними;
- наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, страдающими психическими расстройствами;
- если в семье имеются случаи насилия или агрессивного поведения;
- отсутствие места жительства (в том числе для лиц младше 23 лет, оставшихся без попечения родителей и не живущих более в организации для детей-сирот);
- отсутствие работы и средств к существованию.
Решение о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании принимается в течение пяти рабочих дней от даты подачи заявления. О решении вам должны сообщить в письменной или электронной форме. Решение об оказании срочных социальных услуг принимается немедленно.
Решение об отказе в социальном обслуживании может быть обжаловано в судебном порядке.
Виды социальных услуг:
- социально-бытовые - обеспечение питанием, одеждой, обувью и предметами первой необходимости, организация досуга;
- медицинские - поддержание и сохранение здоровья;
- психологические - оказание психологической помощи;
- педагогические - профилактика отклонений в поведении и развитии, оказание помощи семье в воспитании детей;
- трудовые - оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;
- правовые – юридические услуги, в том числе бесплатно.
Существуют также срочные социальные услуги, которые включают в себя:
- бесплатное горячее питание или наборы продуктов;
- обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- содействие в получении временного жилья;
- юридическая помощь;
- экстренная психологическая помощь.
Подробнее о социальной поддержке в регионах РФ Вы можете узнать в разделах нашего сайта, посвящённых конкретным регионам.

