Информация о развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства за 2011 год
Потребительский рынок является одной из самых развивающихся и востребованных отраслей экономики, остается неотъемлемой частью всего хозяйства поселка, занимает видное место в пополнении местного бюджета. Развитие сферы потребительского рынка формируется как часть общей программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Поселок Айхал».
Потребительский рынок поселка, как и района в целом характеризуется высоким удельным весом розничной торговли, в частности торговлей продовольственными товарами. 

В п. Айхал организует деятельность 136 стационарных торговых объекта (58 – продовольственные, 78 – промышленные), из них  35 расположены на территории Торговых рядов ул. Спортивная. Всего на Торговых рядах имеется 116 торговых мест (магазинов-павильонов - 35,  из них 4 продовольственных, 31 промышленный; контейнеров-павильонов 76 шт. в т.ч.:  (20 т.) 40 шт., из них 5 шт. – овощные, 26 шт. – продовольственные, 9 шт. – промышленные; (5 т.) 36 шт. – промышленные;  места резерв (33  - 5-ти тонных контейнера);  35 торговых мест  в ТОКе «Антей».  Шесть объектов торговли реализуют аптечную продукции; 13 – временные торговые объекты (купавы, ларьки).

В сфере платных услуг одним из важных вопросов является обеспечение населения поселка качественным бытовым обслуживанием. Актуальными остаются проблемы повышения качества реализуемых товаров и оказываемых услуг, привлечения кадров и повышения их квалификации.  
В 2011 году, как и в предыдущие годы, имеется тенденция к увеличению субъектов малого предпринимательства занятых в сферах предоставления услуг (парикмахерские, организация занятости досуга (пейнтбольнеый клуб), услуги тепловизора (теплодиагностики), СТО и  т.д.). Количество занятых в данных сферах деятельности увеличивается. 
В 2011 реконструирована и введена в эксплуатацию  пекарня УКПП (ул. Алмазная). Пользуется большим успехом среди жителей поселка кондитерская продукция цеха по изготовлению кондитерских изделий (торты, пирожные) в п. Дорожный (ИП Мхоян К.А.).

Производство потребительских товаров представлено производством пищевых продуктов.

· Хлебопекарни: 1)УКПП (ул. Алмазная), 2) ИП Мхоян К.А. (п. Дорожный),  3) ИП Симонян В.Б. (ул. Гагарина). 
· Молочный цех ООО «Овен». 
· Кондитерский цех «Мечта» ИП Мхоян К.А. 
· Общественное питание: кафе-бар «Кристалл» (ЦРП АГОКа), кафе «Северянка» (УКПП) и детское кафе «Апельсинка» (УКПП), кафе «Мистер – Пончик» ООО «Люмина», кафе «Золотая бочка» (ООО «Белый лебедь»), кафе «Эридан» (ИП Багамаев Р.Б).
 
Производство непродовольственных потребительских товаров представлено  полиграфической продукцией (МУП «АП», ООО «Техстройсервис», ООО «Эталон»), сувенирной продукцией (ИП Наконечникова О.Г., ИП Жиркова Л.А., ИП Семенов Ю.Н., ООО «Техстройсервис»). Другое производство непродовольственных потребительских товаров отсутствует. 

Бытовое обслуживание: салонов красоты – 2, парикмахерских – 7, в том чиле 2 вновь открытые (грантополучатели ИП Печерская О. Н. ул. Юбилейная 7, ИП Моисеенко Н.В. кл. Юбилейная 8), мастерских по ремонту обуви – 4, мастерских по ремонту и пошиву одежды -5,   ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов -1, Техническое обслуживание транспортных средств 2, Монтаж и обслуживание сантехники, установка пожарной сигнализации – 1 и др.

  2011 году выпущено продовольственных товаров: цельномолочной продукции  - 109 тонн,   хлеба и хлебобулочных изделий – 383,74 тонн, кондитерских изделий 14,67 тонны. В сравнении с 2010 годом  выпуск хлеба и хлебобулочных изделий увеличился на 16 % (2010 г. - 328,6 т.); выпуск цельномолочной продукции уменьшился на 0,4 % (в связи с заменой оборудования и простоем цеха).

Впервые в 2011 году 12 ноября 2011 года проведены конкурсы хлебопеков «Хлеб - всему голова» и кондитеров «Кулинарные фантазии», в которых приняли участие 3 предприятия – производители хлеба.
 
При проведении праздничных мероприятий, посвященных юбилею п. Айхал, субъекты малого и среднего предпринимательства приняли активное  участие в торговом обслуживании населения. 

 
При организации мероприятий, посвященных встрече Нового Года и Рождества Христова, был проведен конкурс на лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание в предприятиях торговли, бытового обслуживания и общественного питания. К участию в нем было привлечено 33 организации сферы потребительского рынка. Поощрительными ценными призами награждены четверо участников конкурса. 

 
Одним из важнейших направлений деятельности предприятий потребительского рынка является исполнение Федерального Закона "О защите прав потребителей". За 2011 год в Администрацию поселка Айхал поступило 7 письменных и 12 устных обращений граждан за консультацией и помощью в защите нарушенных прав. Обращения потребителей были связаны со сферой торговли и общественного питания. Все жалобы разрешены в досудебном порядке.
В сфере малого предпринимательства 
Для Администрации поселка одним из приоритетных направлений является наращивание предпринимательского  ресурса. В соответствии с Программой социально – экономического развития  определены мероприятия по развитию малого предпринимательства и стимулированию предпринимательской среды в рамках реализации, которых, планируется повышение деловой активности, рост объема инвестиций в основные фонды предприятий малого бизнеса, увеличение доли занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых.

 Реализация мер государственной и муниципальной поддержки малого предпринимательства в муниципальном образовании «Поселок Айхал» осуществляется в соответствии с отраслевой республиканской районной и территориальной муниципальной программами. 
Решением Сессии поселкового совета 20-7 от 12.03.2009 г. принята целевая поселковая программа «Развития предпринимательства в поселке Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы». На поддержку предпринимательства в нашем поселке в 2011 году предусмотрено 350 000 (триста пятьдесят тысяч) рублей из средств местного бюджета и 320 000 (триста двадцать тысяч) рублей из средств ФБ. Проведение конкурсов на получение гранта на создание собственного дела для начинающих предпринимателей,  компенсацию части затрат на оказание социальнозначимых услуг и компенсацию части затрат по участию в выставках ярмарках запланировано на четвертый квартал 2011 года. 

1. Финансовая поддержка:

· предоставление грантов начинающим собственное дело 4 СМСП (ИП Печерская О.П. (парикмахерская; ООО «Техстройсервис» - тепловизоры; ИП Моисеенко Н.В. – парикмахерская; ИП Осипова М.Ф. – пейнтбольный клуб);

· компенсация части затрат на оказание социально-значимых услуг 1 СМСП (ИП Мхоян К.А.- производство хлеба и хлебобулочных изделий );

· компенсация части затрат по участию в выставках, ярмарках, фестивалях (выставка СМСП п. Айхал «Айхальская марка. Знак качества» 12 ноября 2011 г.; выставка-ярмарка производителей п. Айхал «Кулинарные фантазии 4 марта 2011 г.; ООО «Техстройсервис», участие в выставке «Логистика Сибири»  г. Новосибирск). 

2. Имущественная поддержка:


Решением АПС № 40-3 от 21.12.10 г. утвержден перечень имущества МО «Поселок Айхал» Мирнинского района РС (Я), предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства.

В порядке оказания имущественной поддержки  в 2011 году  Решением АПС № 43-31 от 31.03.11 г. предоставлены льготы по арендной плате за муниципальное имущество 9 СМСП, уменьшив испрашиваемую сумму льготы для арендаторов на 10%. Из 93 арендаторов объектов муниципальной собственности 62 являются субъектами малого и среднего предпринимательства, передача в аренду основной доли объектов муниципальной собственности, также является одной из форм поддержки предпринимательства в МО «Поселок Айхал».




3. Образовательная поддержка:

· В рамках реализации мер программы постоянно ведутся консультации СМСП по действующим программам поддержки предпринимательства; 
· В марте, июне и октябре 2011 года прошли курсы «Основы предпринимательской деятельности» (57 чел.). Для проведения  обучения СМСП и безработных граждан п. Айхал были приглашены специалисты Центра поддержки предпринимательства Мирнинского района из г. Мирный.

· В мае 2011 года прошла встреча представителей сбербанка (г. Мирный) и СМСП п. Айхал по вопросам кредитования малого предпринимательства. В 2011 г. кредитными ресурсами сбербанка смогли воспользоваться 4 СМСП.
               В рамках поддержки товаропроизводителей и празднования Международного женского Дня,  Нового года и Рождества 4 марта и 27 декабря прошли выставки-ярмарки «Кулинарные фантазии».
По итогам работы за 2011 год можно отметить следующие результаты:

-  получена субсидия на софинансирование мероприятий Программы за счет средств бюджета МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);

- предоставлена возможность для начинающих предпринимателей и безработных граждан начать собственное дело путем проведения семинаров по основам предпринимательской деятельности и предоставление грантов;

- обеспечен доступ к реальной финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства не только за счет местного бюджета, но и Государственного бюджета Республики Саха (Якутия);

- создана инфраструктура поддержки и развития предпринимательства – Координационный Совет при администрации МО «Поселок Айхал», который активно ведет работу по различным направлениям развития предпринимательства, включающий в себя представителей администрации поселка, предпринимателе, депутатов поселкового Совета. В 2011 году проведено 6 заседаний.

- налажена работа с «Союзом предпринимателей п. Айхал»;

- по программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в Мирнинском районе за счет средств субвенций Федерального бюджета оказано содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан.



25-26 мая 2011 года делегация предпринимателей п. Айхал приняла участие в мероприятиях в рамках празднования Дня предпринимателя в г. Мирном. 


Четыре СМП (ИП Семенов Ю.Н., ИП Жиркова Л.А., ИП Наконечникова О.Г., ООО «Техстройсервис») в июне 2011 года приняли участие в работе торговых рядов во время проведения Республиканского национального праздника «ЫСЫАХ» в г. Мирный, представив сувенирную продукцию собственного производства.

В рамках празднования Дня предпринимателя РС (Я) в сентябре 2011 года проведены праздничные мероприятия, на которых чествовали СМСП п. Айхал, оказывающих спонсорскую помощь жителям поселка, круглый стол по проблемам предпринимательства с выездом в г. Удачный и спортивные соревнования между предпринимателями п. Айхал и г. Удачный.


12 ноября 2011 года прошла 2-я  выставки СМСП п. Айхал «Айхальская марка. Знак качества.» с участием СМСП из г. Удачный и г. Мирный. В работе выставки – ярмарки приняли участие 31 субъект малого и среднего предпринимательства.
В 2012 году планируется продолжение и расширение работы в указанных направлениях.


