 Информация о развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства за 2012 год
Потребительский рынок является одной из самых развивающихся и востребованных отраслей экономики, остается неотъемлемой частью всего хозяйства поселка, занимает видное место в пополнении местного бюджета. Развитие сферы потребительского рынка формируется как часть общей программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Поселок Айхал».
Потребительский рынок поселка, как и района в целом характеризуется высоким удельным весом розничной торговли, в частности торговлей продовольственными товарами. 

В п. Айхал организует деятельность 136 стационарных торговых объекта (58 – продовольственные, 78 – промышленные), из них  35 расположены на территории Торговых рядов ул. Спортивная. Всего на Торговых рядах имеется 116 торговых мест (магазинов-павильонов - 35,  из них 4 продовольственных, 31 промышленный; контейнеров-павильонов 76 шт. в т.ч.:  (20 т.) 40 шт., из них 5 шт. – овощные, 26 шт. – продовольственные, 9 шт. – промышленные; (5 т.) 36 шт. – промышленные;  места резерв (33  - 5-ти тонных контейнера);  35 торговых мест  в ТОКе «Антей».  Шесть объектов торговли реализуют аптечную продукции.
В сфере платных услуг одним из важных вопросов является обеспечение населения поселка качественным бытовым обслуживанием. Актуальными остаются проблемы повышения качества реализуемых товаров и оказываемых услуг, привлечения кадров и повышения их квалификации.  
В 2012 году, как и в предыдущие годы, имеется тенденция к увеличению субъектов малого предпринимательства занятых в сферах предоставления услуг (парикмахерские, организация автоперевозок, организация сантехнического обслуживания населения, организация ветеринарного кабинета и т.д.). Количество занятых в данных сферах деятельности увеличивается. 
В 2012 на рынке хлебопроизводства работают трое производителей хлебобулочной продукции (ИП Мхоян, ИП Аскарова, ООО «ТСС»), которые в полном объеме обеспечивают население п. Айхал данным видом продукции. Качество данной продукции на высоком уровне. Немаловажную роль в этом играет конкуренция производителей. 

Пользуется большим успехом среди жителей поселка продукция кондитерского цеха «Мечта»- торты, пирожные (ИП Мхоян К.А.).

Производство потребительских товаров представлено производством пищевых продуктов.

· Хлебопекарни: 1) ООО «ТСС» (ул. Алмазная), 2) ИП Мхоян К.А. (п. Дорожный),  3) ИПАскарова Л.Р. (ул. Гагарина). 
· Кондитерский цех «Мечта» ИП Мхоян К.А. 
· Общественное питание: кафе «Северянка» (ИП Лаура И.О.) и детское кафе «Апельсинка» (ИП Лаура И.О.), кафе «Мистер – Пончик» ООО «Люмина», Столовая АСМТ и кафе «Золотая подкова» (ИП Аскарова Л.Р.).
 
Производство непродовольственных потребительских товаров представлено  полиграфической продукцией (ООО «Техстройсервис», ООО «Эталон»), сувенирной продукцией (ИП Наконечникова О.Г., ИП Жиркова Л.А., ИП Семенов Ю.Н., ООО «Техстройсервис»). Другое производство непродовольственных потребительских товаров отсутствует. 

Бытовое обслуживание: салонов красоты – 2, парикмахерских – 7, мастерских по ремонту обуви – 2, мастерских по ремонту и пошиву одежды -3, техническое обслуживание транспортных средств 2, Монтаж и обслуживание сантехники, установка пожарной сигнализации – 2 и др.
 
При проведении поселковых  праздничных мероприятий, субъекты малого и среднего предпринимательства принимали активное  участие в торговом обслуживании населения. 

 
При организации мероприятий, посвященных встрече Нового Года и Рождества Христова, был проведен конкурс на лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание в предприятиях торговли, бытового обслуживания и общественного питания. 

 
Одним из важнейших направлений деятельности предприятий потребительского рынка является исполнение Федерального Закона "О защите прав потребителей". В 2012 год в Администрацию поселка Айхал поступило  15 устных обращений граждан за консультацией и помощью в защите нарушенных прав. Обращения потребителей были связаны со сферой торговли и общественного питания. Все жалобы разрешены в досудебном порядке.
В сфере малого предпринимательства 
Для Администрации поселка одним из приоритетных направлений является наращивание предпринимательского  ресурса. В соответствии с Программой социально – экономического развития  определены мероприятия по развитию малого предпринимательства и стимулированию предпринимательской среды в рамках реализации, которых, планируется повышение деловой активности, рост объема инвестиций в основные фонды предприятий малого бизнеса, увеличение доли занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых.

В целях обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов предпринимательской деятельности, создания благоприятных условий для развития предпринимательства на территории МО «Поселок Айхал» и выработки муниципальной политики поддержки и развития предпринимательства работает Координационного совета по поддержке предпринимательства при администрации п. Айхал. В 2012 году проведено 3 заседания.
 Реализация мер государственной и муниципальной поддержки малого предпринимательства в муниципальном образовании «Поселок Айхал» осуществляется в соответствии с отраслевой республиканской районной и территориальной муниципальной программами. 
Решением Сессии поселкового совета 50-13 от 29.11.2011 г. принята целевая муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в поселке Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы». На поддержку предпринимательства в нашем поселке в 2012 году предусмотрено 680 000 (шестьсот восемьдесят тысяч) рублей из средств местного бюджета и  680 000 (шестьсот восемьдесят тысяч) рублей из средств ФБ. 
В рамках данной программы осуществлялись следующие виды поддержки малого и среднего предпринимательства:
1. Финансовая поддержка:
	Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на модернизацию (обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а так же с оказанием бытовых услуг.
	ИП Барсукова Т.А. -  модернизация фитобара в центре оздоровления и отдыха «Family Club» (поселковая баня);

ИП Наконечникова О.Г. – модернизация производства фотосувениров;

ИП Проскурина И.П. – модернизация фитнес-клуба «Анти-Лопа»;

ООО «ТехСтройСервис» - приобретение тепловизора SAT;

ООО «Респект» - модернизация кинозала «Клубок».

	Компенсация части расходов субъектов МСП по участию в выставках, ярмарках, конкурсах, фестивалях.
	ИП Мхоян К.А. – участие в конкурсах «Сто лучших товаров России», «Сто лучших товаров Якутии», в выставке «Бизнес Экспо 2012» 3-5 октября 2012 г. г. Якутск;

ИП Проскурина И.П. – участие в конкурсах «Сто лучших товаров России», «Сто лучших товаров Якутии», в выставке «Бизнес Экспо 2012» 3-5 октября 2012 г. г. Якутск;

ИП Семенов Ю.Н.– участие в конкурсе «Сто лучших товаров Якутии»;

 ИП Голобокова Л.А. – участие в конкурсе «Сто лучших товаров Якутии»;

ООО «ТехСтройСервис» - участие в выставке «Нефть. Газ. Экология. Энерго – 2012» 14-16 ноября 2012 г. г. Якутск.

	Субсидии, организациям, образующим инфраструктуру поддержки предпринимательства (организация деятельности офиса НП «Союз предпрнинимателей п. Айхал»
	Организация деятельности офиса НП «Союз предпринимателей п. Айхал»


2. Имущественная поддержка:


Решением АПС № 40-3 от 21.12.10 г. утвержден перечень имущества МО «Поселок Айхал» Мирнинского района РС (Я), предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства.


В порядке оказания имущественной поддержки  Решением АПС № 43-31 от 31.03.11 г. предоставлены льготы по арендной плате за муниципальное имущество 9 СМСП, уменьшив испрашиваемую сумму льготы для арендаторов на 10%. Из 93 арендаторов объектов муниципальной собственности 62 являются субъектами малого и среднего предпринимательства, передача в аренду основной доли объектов муниципальной собственности, также является одной из форм поддержки предпринимательства в МО «Поселок Айхал».




3. Образовательная поддержка:

В рамках реализации мер программы постоянно ведутся консультации СМСП по действующим программам поддержки предпринимательства; заключено Соглашение о сотрудничестве с МАУ «Центр развития предпринимательства Мирнинского района» на 2012 год, в рамках Соглашения специалисты центра в январе, июле и ноябре 2012 года проводили обучение по курсу «Основы предпринимательской деятельности» жителей п. Айхал. На курсах обучились 53 человека, а в июле и ноябре  2012 года экспресс-курсы командообразования (40 чел.).

В рамках декады предпринимательства (май 2012 года) организована встреча СМСП п. Айхал с  представителями Сбербанка и АТБ по вопросам кредитования малого бизнеса.

24.07.2012 г.  и 23.11.2012 г. проведены совещание с субъектами малого и среднего предпринимательства п. Айхал по вопросам  изменений в действующем законодательстве, кредитования, розничной реализации алкогольной продукции и пива, формирования торговой надбавки на социально-значимые продукты питания, с  участием зам. главы района Д.А. Николаева, и.о. начальника управления с/х Н.Ф Нарбыкова и специалистов администрации МО «МР»

В рамках поддержки товаропроизводителей 29 апреля 2012 года проведена выставка – ярмарка субъектов малого и среднего предпринимательства «Весеннее настроение.» Количество участников: 38; и 24.11.2012 г. проведена выставка – ярмарка субъектов малого и среднего предпринимательства «Айхальская марка. Знак качества.» с участием делегации районной Администрации. Количество участников: 40, в том числе, «Сахаагропродукт» г. Мирный.

По итогам работы за 2012 год можно отметить следующие результаты:

-  получена субсидия на софинансирование мероприятий Программы за счет средств бюджета МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия);

- предоставлена возможность для начинающих предпринимателей и безработных граждан начать собственное дело путем проведения семинаров по основам предпринимательской деятельности и предоставление грантов;

- обеспечен доступ к реальной финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства не только за счет местного бюджета, но и Государственного бюджета Республики Саха (Якутия);

- инфраструктура поддержки и развития предпринимательства – Координационный Совет при администрации МО «Поселок Айхал», активно ведет работу по различным направлениям развития предпринимательства; оказывается поддержка НП «Союз предпринимателей п. Айхал»;


В июне 2012 года делегация предпринимателей п. Айхал (ИП Мхоян К.А., ИП Голобокова Л.А., ИП Семенов Ю.Н., ИП Проскурина И.П., МУП «АП») приняла участие в конкурсе «Сто лучших товаров Якутии». 
ИП Проскурина И.П. (фитнес-клуб «Анти-Лопа» и ИП Мхоян К.А. (хлебопекарня и кондитерский цех «Мечта») являются победителями этого конкурса. Так же ИП Проскурина И.П.  победитель Всероссийского конкурса «Сто лучших товаров России» фитнес – клуб «Анти-Лопа», фитнес для взрослых и детей. ИП Мхоян К.А. дипломант Всероссийского конкурса «Сто лучших товаров России» по двум номинациям: 1) Хлеб белый «Дарницкий»; 2) Торт «Свадебный».


Двое СМП (ИП Мхоян К.А., ИП Проскурина) в октябре 2012 года приняли участие в работе выставки – ярмарки «Бизнес Экспо 2012» в г. Якутске, представив продукцию и услуги собственного производства.
В 2013 году планируется продолжение и расширение работы в указанных направлениях.


