 Информация о развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства за 2015 год
Потребительский рынок является одной из самых востребованных отраслей экономики, остается неотъемлемой частью всего хозяйства поселка, занимает видное место в пополнении местного бюджета. Развитие сферы потребительского рынка формируется как часть общей программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Поселок Айхал».
По состоянию на 1 января 2016 г. в п. Айхал функционируют 148 стационарных торговых объекта (68 – продовольственные, 80 – промышленные), из них  35 расположены на территории Торговых рядов ул. Спортивная. Всего на Торговых рядах имеется 116 торговых мест (магазинов-павильонов - 35,  из них 4 продовольственных, 31 промышленный; контейнеров-павильонов 76 шт. в т.ч.:  (20 т.) 40 шт., из них 5 шт. – овощные, 26 шт. – продовольственные, 9 шт. – промышленные; (5 т.) 36 шт. – промышленные;  места резерв (33  - 5-ти тонных контейнера);  35 торговых мест  в ТОКе «Антей».  Семь объектов торговли реализуют аптечную продукции. В 2015 году, не смотря на ужесточение налоговой политики, как и в предыдущие годы, имеется тенденция к увеличению субъектов малого предпринимательства. За отчетный период  в п. Айхал  при поддержке администрации МО «Поселок Айхал» открылся новый объект: студия красоты «Шоколад» (ИП Джамгарова А.).В сфере платных услуг одним из важных вопросов является обеспечение населения поселка качественным бытовым обслуживанием..
Производством хлебобулочной и кондитерской продукции занимаются два СМСП (ИП Мхоян, ООО «ТСС»), которые в полном объеме обеспечивают население п. Айхал данным видом продукции. Качество данной продукции на высоком уровне. Продукция ИП Мхоян неоднократно завоевывала награды в различных конкурсах. Немаловажную роль в этом играет конкуренция производителей. 

Пользуется большим успехом среди жителей поселка продукция кондитерских цехов «Мечта» и «Пекарня» - торты, пирожные.

В сфере общественного общедоступного питания функционирует 6 объектов: кафе «Северянка», детское кафе «Апельсинка», ресторан «Приполярная сова» (ИП Лаура И.О.) Столовая АСМТ и кафе «Золотая подкова» (ИП Аскарова Л.Р.) кафе-бар «Кристалл» (ИП Багомаев Г.Н.). 
 
Производство непродовольственных потребительских товаров представлено  полиграфической продукцией (ООО «ТехСтройСервис», ООО «Эталон»), сувенирной продукцией (ИП Наконечникова О.Г., ИП Жиркова Л.А., ООО «ТехСтройСервис»). Производству тротуарной плитки (ООО «Экоплюс»). Другое производство непродовольственных потребительских товаров отсутствует. 

Бытовое обслуживание: салонов красоты – 2, студий красоты – 1, парикмахерских – 7, мастерских по ремонту обуви – 2, мастерских по ремонту и пошиву одежды -2, техническое обслуживание транспортных средств 2, Монтаж и обслуживание сантехники, установка пожарной сигнализации – 2 и др.
В целях насыщения потребительского рынка п. Айхал продукцией местных производителей, на постоянной основе ежегодно проводится выставка-ярмарка «Айхальская марка. Знак качества.», с безвозмездным предоставлением торговых мест производителям п. Айхал. Также проводится организация сезонной мелкорозничной торговли, смотров-конкурсов хозяйствующих субъектов на потребительском рынке и торгового обслуживания на поселковых мероприятиях.

Администрацией МО «Поселок Айхал» ежемесячно проводится мониторинг цен на продовольственные товары. В 2015 году наблюдалось повышение роста цен на продукты питания. Основной причиной увеличения розничных цен является рост закупочных цен у оптовых поставщиков.
 
При проведении поселковых  праздничных мероприятий, субъекты малого и среднего предпринимательства принимали активное  участие в торговом обслуживании населения. 

 
При организации мероприятий, посвященных встрече Нового Года и Рождества Христова, был проведен конкурс на лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание в предприятиях торговли, бытового обслуживания и общественного питания. 

 
Одним из важнейших направлений деятельности предприятий потребительского рынка является исполнение Федерального Закона "О защите прав потребителей". Администрацией МО «Поселок Айхал» осуществляется целенаправленная политика в сфере защиты прав потребителей в виде консультирования населения для обращения в надзорные органы. 
В сфере малого предпринимательства 
Малому и среднему предпринимательству определяется важная роль в экономическом развитии страны и формировании среднего класса. 
2015 год в Якутии Главой Республики Егором Афанасьевичем Борисовым объявлен Годом предпринимательства. По всей Республике проводились мероприятия приуроченные к данному событию. Не исключение и п. Айхал.
Вопросы развития предпринимательства и создания благоприятных условий для малого и среднего бизнеса являются приоритетом в деятельности Правительства Российской Федерации, Правительства Республики Саха (Якутия), а также в деятельности Администрации МО «Поселок Айхал».

Для Администрации поселка одним из приоритетных направлений является наращивание предпринимательского  ресурса. В соответствии с Программой социально – экономического развития  определены мероприятия по развитию малого предпринимательства и стимулированию предпринимательской среды в рамках реализации, которых, планируется повышение деловой активности, рост объема инвестиций в основные фонды предприятий малого бизнеса, увеличение доли занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых.

В целях обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов предпринимательской деятельности, создания благоприятных условий для развития предпринимательства на территории МО «Поселок Айхал» и выработки муниципальной политики поддержки и развития предпринимательства работает Координационного совета по поддержке предпринимательства при администрации п. Айхал. В 2015 году проведено 3 заседания.
 Реализация мер государственной и муниципальной поддержки малого предпринимательства в муниципальном образовании «Поселок Айхал» осуществляется в соответствии с отраслевой республиканской районной и территориальной муниципальной программами. 
Постановлением Главы МО «Поселок Айхал» от 12.12.2013 г. № 186 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в поселке Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2014 – 2016 годы» принята муниципальная программа поддержки предпринимательства. На поддержку предпринимательства в нашем поселке в 2015 году предусмотрено и освоено 700 000 (семьсот тысяч) рублей из средств местного бюджета. 
В рамках данной программы осуществлялись следующие виды поддержки малого и среднего предпринимательства:
1. Финансовая поддержка:
	Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на модернизацию (обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а так же с оказанием бытовых услуг.
	ИП Проскурина И.П. – модернизация оборудования (Физкультурно-оздоровительная деятельность).

ИП Андриянова Л.В. - модернизация производственного оборудования (Чистка и уборка производственных, жилых помещений и оборудования).


	Компенсация части расходов субъектов МСП по обучению, участию в выставках, ярмарках, конкурсах, фестивалях.
	ИП Проскурина И.П. – участие в конкурсах «Гемма»;


	Предоставление грантов (субсидий) начинающим СМСП
	ООО "ПРОФАЛЬЯНС" – грант (безвозмездная субсидия) на начало собственного дела.


2. Имущественная поддержка:


Ежегодно утверждается перечень муниципального имущества МО «Поселок Айхал», передаваемого в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства на льготных условиях. 


В порядке оказания имущественной поддержки  Решением АПС № III-№ 33-4 от 12.03.15 г. предоставлена льгота по арендной плате за муниципальное имущество 7 СМСП, общая сумма льготы составила 223 335 рублей 72 копейки. Из 86 договоров аренды, 71 заключен с субъектами малого и среднего предпринимательства, что составляет 82% от общего количества заключенных договоров. Передача в аренду основной доли объектов муниципальной собственности, также является одной из форм поддержки предпринимательства в МО «Поселок Айхал».


3. Образовательная поддержка:

В рамках реализации мер программы постоянно ведутся консультации СМСП по действующим программам поддержки предпринимательства; в 2014 году заключено Соглашение о сотрудничестве с МАУ «Центр развития предпринимательства Мирнинского района», в рамках Соглашения специалисты центра в апреле 2015 года проводили обучение по курсу «Основы предпринимательской деятельности» жителей п. Айхал. На курсах обучились 29 человек.

В апреле этого года в нашем поселке прошла декада бытового обслуживания. В рамках декады прошли ряд мероприятий. Среди них:

· Дни «открытых дверей» для предпринимателей сферы бытового обслуживания.

· Курсы для желающих начать собственное дело «Основы предпринимательской деятельности», которые ежегодно у   нас в Айхале проводят специалисты Центра поддержки предпринимательства Мирнинского района. В этом году участие в обучении приняли 23 человека, это как молодые люди, так и взрослые, с солидным жизненным опытом. В том числе жители нашего поселка состоящие на учете в центре труда и занятости, то есть исчущие работу.

· Фестиваль индустрии бытового обслуживания «Весенняя капель», в рамках которого прошли:

· Выставка СМСП предоставляющих услуги бытового обслуживания в п. Айхал;

· Конкурс парикмахерского искусства «Весенняя краса»;

· Концерт, посвященный чествованию работников бытового обслуживания п. Айхал.


28 ноября 2015 года в шестой раз в нашем поселке прошла ставшая уже традиционной выставка – ярмарка субъектов малого и среднего предпринимательства «Айхальская марка. Знак качества. В этом году участие в выставке приняли 47 субъектов предпринимательства. 
В 2016 году планируется продолжение работы в указанных направлениях.


