Информация о развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства за 2017 год
Основными целями реализации программы по поддержке и развитию предпринимательства в поселке Айхал Мирнинском районе Республики Саха (Якутия) является наращивание предпринимательского ресурса и создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого предпринимательства на территории п. Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия), а также содействие повышению уровня жизни населения. Сумма финансирования мероприятий программы в 2017 году составила 800 000,00  руб.
Всего за год был предоставлен 1(один) грант (субсидия) начинающим собственное дело на организацию «Кондитерской лавки «Шагане» на сумму 300 000,00 рублей (ИП Марчук П.В.).
 В 2017 года произведено субсидирование части затрат:
- понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства на модернизацию (приобретение и (или) обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а также связанного с оказанием услуг, выделено109 750,00 руб. ИП Пархоменко В.В. (оказание услуг общественного питания в кинозале «Клубок»);
[bookmark: _GoBack]- понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства по обучению, участию в выставках, ярмарках, конкурсах, фестивалях, форумах на сумму 100 000,0  руб. за участие в международном конкурсе «Лучшие товары и услуги «Гемма» ООО «ЭкоПлюс», директор Ерошкин В.Б.
В рамках реализации мер программы постоянно ведутся консультации СМСП и желающих заняться предпринимательством по действующим программам поддержки предпринимательства; в рамках Соглашения о сотрудничестве с МАУ «Центр развития предпринимательства Мирнинского района, специалисты центра в 2017 году проводили обучение по курсу «Основы предпринимательской деятельности» жителей п. Айхал. На курсах обучились 38 человек, в том числе жители нашего поселка состоящие на учете в центре труда и занятости, то есть ищущие работу.
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
Ежегодно в соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 06.11.2008 г. № 468 «О Перечне  государственного имущества Республики Саха (Якутия), предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства», утверждается Перечень муниципального имущества МО «Поселок Айхал», передаваемого в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, организующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
В порядке оказания имущественной поддержки  Решением АПС № III-№ 33-4 от 12.03.15 г. предоставлена льгота по арендной плате за муниципальное имущество 7 СМСП, общая сумма льготы составила 223 335 рублей 72 копейки. Из 86 договоров аренды, 71 заключен с субъектами малого и среднего предпринимательства, что составляет 82% от общего количества заключенных договоров. Передача в аренду основной доли объектов муниципальной собственности, также является одной из форм поддержки предпринимательства в МО «Поселок Айхал».
В 2018 году в рамках празднования Дня предпринимателя России и Дня детства проведены веселые старты с участием 5(пяти) семей предпринимателей. Ко Дню города проведена выставка – ярмарка «Золотые руки Айхала».
Предприниматели нашего поселка приняли участие в ежегодной выставке-ярмарке «Аллея мастеров» в г. Мирный, в рамках празднования районного национального праздника «Ысыах Алмазного края». 
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В сфере потребительского рынка по состоянию на 1 января 2018 г. в п. Айхал функционируют 146 торговых объекта (67 – продовольственные, 79 – промышленные), из них  33 расположены на территории Торговых рядов ул. Спортивная. Всего на Торговых рядах имеется 116 торговых мест (магазинов-павильонов - 35,  из них 4 продовольственных, 31 промышленный; контейнеров-павильонов 76 шт. в т.ч.:  (20 т.) 40 шт., из них 5 шт. – овощные, 26 шт. – продовольственные, 9 шт. – промышленные; (5 т.) 36 шт. – промышленные;  места резерв (23  - 5-ти тонных контейнера);  35 торговых мест  в ТОКе «Антей».  Семь объектов торговли реализуют аптечную продукции. 
За отчетный период в поселке наметилась тенденция к уменьшению количества торговых объектов, а так же к укрупнению. На территории торговых рядов проведя модернизацию открылись два специализированных хозяйственных магазина. 
Производство непродовольственных потребительских товаров представлено  полиграфической продукцией (ООО «ТехСтройСервис», ООО «Эталон»), сувенирной продукцией (ООО «ТехСтройСервис»). Переработка использованных автомобильных шин и производство тротуарной плитки (ООО «Экоплюс»). Другое производство непродовольственных потребительских товаров отсутствует. 
Бытовое обслуживание: салонов красоты – 2, студий красоты – 1, парикмахерских – 7, мастерских по ремонту обуви – 2, мастерских по ремонту и пошиву одежды -2, техническое обслуживание транспортных средств 2, Монтаж и обслуживание сантехники, установка пожарной сигнализации – 2 и др.
В целях насыщения потребительского рынка п. Айхал проводится организация сезонной мелкорозничной торговли.
	При проведении поселковых  праздничных мероприятий, субъекты малого и среднего предпринимательства принимали активное  участие в торговом обслуживании населения. 
 	Активно предприниматели Айхала принимают участие в мероприятиях, посвященных встрече Нового Года и Рождества Христова. Создают праздничную атмосферу, украшая объекты  торговли, бытового обслуживания и общественного питания. Организуют предпраздничные распродажи и акции.  
 	В 2016 – 2017 году проводилась перепись СМСП. По данным органов статистики объем розничного торговли за 2017 год по Мирнинскому району  составил 14 614 460,16 руб. 
В сфере общественного питания функционирует 24 объекта. Из них:
1 ресторан, 6 кафе, 1 кондитерская лавка, 5 кафе-баров, буфетов, 2 школьных столовых,  5 рабочих столовых, 4 буфета. Оборот общественного питания за 2017 год в Мирнинском районе составил 909 019,20 руб.
По официальным данным статистики индекс потребительских цен на продовольственные товары на территории района составил 2,93 %. По итогам мониторинга цен за 2017 год отмечен рост цен в среднем на муку пшеничную высший сорт - 22,2%, молоко питьевое, молочный напиток до 3,2% жирности – 21,3%, макаронные изделия – 7,0%, сахар песок – 6,7%. 
Основной причиной повышения, является повышение цен оптовиков первого звена, а также затраты на транспортировку продовольственных товаров. В 2017 году предпринимателями в навигационный период осуществлялась новая логистика по доставке продовольственных товаров через п. Нижний Бестях. Затраты по доставке увеличились в 2,5 раза, что привело к значительному повышению цен. Постановлением Главы Мирнинского района от 11.11.2016 г. № 1328 утверждены размеры розничных торговых надбавок на 11 наименований социально значимых продовольственных товаров. 
Одним из важнейших направлений деятельности предприятий потребительского рынка является исполнение Федерального Закона "О защите прав потребителей". Администрацией МО «Поселок Айхал» осуществляется целенаправленная политика в сфере защиты прав потребителей в виде консультирования населения для обращения в надзорные органы. 

