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Основными целями реализации программы по поддержке и развитию предпринимательства в поселке Айхал Мирнинском районе Республики Саха (Якутия) является наращивание предпринимательского ресурса и создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого предпринимательства на территории п. Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия), а также содействие повышению уровня жизни населения. Сумма финансирования мероприятий программы в 2018 году составила 1 600 000,00 руб., в том числе: 800 000,00  руб. из бюджета МО «Поселок Айхал» и в ноябре 2018 г. получено софинансирование мероприятий муниципальной программы в размере 800 000,00 руб. из бюджета МО Мирнинский район.
В рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в поселке Айхал Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2017-2021 годы» администрацией реализовывались следующие мероприятия:
1. Для создания стимулов для вовлечения незанятого населения в сферу малого бизнеса:
- проводились обучающие семинары и курсы для СМСП и желающих открыть свое дело: совместно с Центром поддержки предпринимательства, занятостии и туризма Мирнинского района – 2, с Центром подготовки кадров АК "АЛРОСА" (ПАО)– 1;
- постоянно ведутся консультации СМСП и желающих заняться предпринимательством по действующим программам поддержки предпринимательства;
- в рамках мероприятий способствующих повышению  информированности субъектов малого и среденего предпринимательства проведен Круглый стол с контролирующими органами, а так же 2 заседания Координационного совета по развитию предпринимательства и формированию благоприятного инвестиционного климата в МО «Поселок Айхал». На сайте администрации постоянно размещается актуальная информация о существующей поддержке предпринимательства как муниципальной, так и районной, республиканской и федеральной; 
- совместно с ТРК «Алмазный край» (п. Айхал) проведена работа по подготовке видеоматериалов о развитии торговли в п. Айхал к празднованию Дня российского предпринимательства и 95-летия образования Народного комиссариата торговли и промышленности (Наркомпромторга) ЯПССР «ТПП РС (Я)». Проводятся в стречи со школьниками. Администрацией ежегодно проводится конкурс «Добрые дела Айхалу» в рамках которого школьники готовят предпринимательские проекты; 
- в мае 2018 года проведено общепоселковое мероприятие «Мы гордимся Айхальскими предпринимателями». В июле 2018 г. в рамках популяризации предпринимателеьской деятельности организована выставка «Золотые руки Айхала» участие в которой  приняли 28 мастеров.
2. Для обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, оказываемой в рамках муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства в декабре 2018 года проведен конкурс по отбору субъектов малого и среденго предпринимательства для предоставления финансовых средств.
Всего за год финансовую поддержку получили 6 субъектов малого предпринимательства на сумму 1 350 000,00 рублей.
Было предоставлено 2(два) гранта на сумму 550 000,00 рублей (субсидии начинающим собственное дело на организацию «Фитнес- клуба «Гагарин» на сумму 300 000,00 рублей (ИП Рыкалин Е.В.) и на организацию кафе «Опера» 250 000,00 рублей (ИП Шестакова М.В.) .
 В 2018 году произведено субсидирование части затрат понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства на модернизацию (приобретение и (или) обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а также связанного с оказанием услуг на сумму 800 000,00 рублей (ИП Марчук П.В. 300 000,00 рублей (оказание услуг общественного питания в кондитерской лавке «Шагане»), ИП Голобокова Ю.А. 300 000,00 рублей (открытие аптечного пункта) ИП Бармина Т.С. 70 000,00 рублей и ИП Филимонова Г.Р. 130 000,00 рублей (оказание фотоуслуг)).
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
Ежегодно в соответствии с Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 06.11.2008 г. № 468 «О Перечне  государственного имущества Республики Саха (Якутия), предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства», утверждается Перечень муниципального имущества МО «Поселок Айхал», передаваемого в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, организующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
Предприниматели Айхала ежегодно принимают активное участие в поселковых мероприятиях:  оказание спонсорской помощи (Масленица, «Айхал авто», конкурс «Юный повар»,  акция «Солдацкая каша», День детства, Ысыах, День города, «День матери», «Бал молодежи»  и другие);организация выездных торговых ярмарок (Единый день голосования,  День солидарности трудящихся, Ысыах, День города). 
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В сфере потребительского рынка по состоянию на 1 января 2018 г. в п. Айхал функционируют 146 торговых объекта (67 – продовольственные, 79 – промышленные), из них  33 расположены на территории Торговых рядов ул. Спортивная. Всего на Торговых рядах имеется 116 торговых мест (магазинов-павильонов - 35,  из них 4 продовольственных, 31 промышленный; контейнеров-павильонов 76 шт. в т.ч.:  (20 т.) 40 шт., из них 5 шт. – овощные, 26 шт. – продовольственные, 9 шт. – промышленные; (5 т.) 36 шт. – промышленные;  места резерв (23  - 5-ти тонных контейнера);  35 торговых мест  в ТОКе «Антей» и 30 ТЦ «Торговый центр». Обеспеченность торговыми площадями в поселке высокая.
На 50 жителей Айхала – 1 СМСП (субъект малого и среднего предпринимательства).
146 торговых объекта (67 – продовольственные, 79 – промышленные). 
На 209 жителей Айхала – 1 продовольственный торговый объект.
На 177 жителей Айхала – 1 промышленный торговый объект.
Нормативы обеспеченности торговыми площадями
(Постановление Правительства РС (Я) от 26.12.2016 гг. № 416 «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в Республике Саха (Якутия))
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(кв.м. на 1000 чел.)

	1
	Продтовары
	2246
	14021
	130
	120
	160

	2
	Промтовары
	3728
	14021
	272
	251
	265

	
	итого
	5974
	14021
	402
	371
	426



18 объектов бытового обслуживания
На 780 жителей  Айхала – 1 объект бытового обслуживания
 Девять объектов торговли реализуют аптечную продукцию, открытие одного из них (аптечный пункт ул состоялось в декабре 2018 года. 
Производство непродовольственных потребительских товаров представлено  полиграфической продукцией (ООО «ТехСтройСервис», ООО «Эталон»), сувенирной продукцией (ООО «ТехСтройСервис»). Другое производство непродовольственных потребительских товаров отсутствует. 
Бытовое обслуживание: салонов красоты – 2, студий красоты – 1, парикмахерских – 7, мастерских по ремонту обуви – 2, мастерских по изготовлению ключей – 1; мастерских по ремонту и пошиву одежды - 3, техническое обслуживание транспортных средств - 2, монтаж и обслуживание сантехники, установка пожарной сигнализации – 2 и др. В 2018 году наметилась тенденция к увеличению самозанятых в сфере бытового обслуживания.
В целях насыщения потребительского рынка п. Айхал проводится организация сезонной мелкорозничной торговли.
	При проведении поселковых  праздничных мероприятий, субъекты малого и среднего предпринимательства принимают активное  участие в торговом обслуживании населения. 
 	Активно предприниматели Айхала принимают участие в мероприятиях, посвященных встрече Нового Года и Рождества Христова. Создают праздничную атмосферу, украшая объекты  торговли, бытового обслуживания и общественного питания. Организуют предпраздничные распродажи и акции.  
 	В сфере общественного питания функционирует 25 объекта. Из них:
1 ресторан, 7 кафе, 1 кондитерская лавка, 5 кафе-баров, буфетов, 2 школьных столовых,  5 рабочих столовых, 4 буфета. 
В 2018 году открылись новые объекты:
- общественного питания: Кафе «Опера» (ул. Корнилова), кафе «Виктория» ул. Энтузиастов 3 «Б»;
- бытового обслуживания: фотостудия «Диа-ро» (ул. Юбилейная 6), Event – Агенство;
- спортивные объекты: фитнес-клуб «Гагарин» (ул. Промышленная 24)
- объекты медицинского назначения: аптечный пункт (ул. Промышленная)
В 2018 году произошло пывышение стоимости хлеба высшего сорта и 1 сорта с 50,00 до 55,00 рублей. Основной причиной повышения, является повышение цен оптовиков первого звена, а также затраты на транспортировку муки товаров. Постановлением Главы Мирнинского района от 11.11.2016 г. № 1328 утверждены размеры розничных торговых надбавок на 11 наименований социально значимых продовольственных товаров. 
Одним из важнейших направлений деятельности предприятий потребительского рынка является исполнение Федерального Закона "О защите прав потребителей". Администрацией МО «Поселок Айхал» осуществляется целенаправленная политика в сфере защиты прав потребителей в виде консультирования населения для обращения в надзорные органы. 

