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№ 548
Об утверждении Основных направлений

налоговой и бюджетной политики МО «Поселок Айхал»
Мирнинского района Республики Саха (Якутия)

на 2023 год и плановый период 2024 – 2025 годы 

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия):

1. Утвердить Основные направления налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района Республик Саха (Якутия) на 2023 год и плановый период 2024 – 2025 годы согласно приложению к настоящему Постановлению.

2. При формировании бюджета на 2023 год и плановый период 2024 – 2025 годы руководствоваться настоящим документом.
3. Опубликовать настоящее Постановление на официальном сайте органа местного самоуправления МО «Поселок Айхал (мо-айхал.рф) и в информационном бюллетене «Вестник Айхала».
4. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

Глава поселка







Г.Ш. Петровская
Приложение 

к Постановлению 

от «14» ноября 2022 г. №548
1. Основные направления бюджетной и налоговой политики
муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района 
Республики Саха (Якутия) 

на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов разработаны в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), с учетом реализации бюджетной и налоговой политики в 2022 году.
Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для формирования проекта бюджета муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров.
Основные направления бюджетной и налоговой политики сохраняют преемственность задач, определенных на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

2. Итоги реализации бюджетной и налоговой политики 

муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района

Республики Саха (Якутия) в 2022 году

Доходная часть

При реализации бюджетной и налоговой политики по доходам главной задачей является увеличение  поступлений доходов в бюджет поселения.

За 9 месяцев 2022 года в доходную часть бюджета МО «Поселок Айхал» поступило доходов 546 245,3 тыс. рублей при годовом плане 443 745,0 тыс. рублей, или 81,2%, в том числе:

- налоговые доходы при плане 122 165,2 тыс. рублей исполнено 103 702,3 тыс. рублей, или 84,9%;

- неналоговые доходы при плане 22 660,2 тыс. рублей исполнено 16 836,4 тыс. рублей, или 74,3%;

- безвозмездные поступления из других уровней бюджетов при плане 410 018,7 тыс. рублей исполнено 331 805,1 тыс. рублей, или 80,9%;

- возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов -8 598,8 тыс. рублей, или 100%.

За 9 месяцев 2022 года состоялось 3 совещания комиссии по неналоговым доходам при МО «Мирнинский район», в том числе с рассмотрением отчетов об исполнении плана мероприятий («дорожный карты») по администрированию арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.

Ежемесячно осуществляется анализ исполнения доходной части бюджета в динамике к предыдущему месяцу и аналогичному периоду прошлого года.

Расходная часть

Расходная часть бюджета МО «Поселок Айхал» за 9 месяцев 2022 года исполнена в сумме 302 980,6 тыс. рублей при плане 616 325,1 тыс. рублей или 489,2%. Приоритетным направлением является обеспечение расходов по другим общегосударственным вопросам, благоустройству, переселению граждан из аварийного жилищного фонда и дорожному фонду. Расходы по благоустройству за 9 месяцев 2022 года исполнены 16 896,3 тыс. рублей, или 5,6% всех расходов, по другим общегосударственным вопросам исполнены 7 270,8 тыс. рублей, или 2,4% всех расходов, по дорожному фонду - 29 576,8 тыс. рублей, или 9,8%, по переселению граждан и з аварийного жилищного фонда – 127 734,6 тыс. рублей, или 42,2%. Расходы на социальную политику, молодежную политику, культуру, спорт за 9 месяцев 2022 года исполнены в сумме 6 807,3 тыс. рублей и составляют 2,2% всех расходов. Своевременно финансировались все социально значимые расходы: заработная плата, проезд в отпуск, меры социальной поддержки.
В 2022 году проведена оценка эффективности муниципальных программ по итогам 2021 года. В результате, из 15 муниципальных программ, действовавших в 2021 году:
- 7 программ с высокой степенью эффективности (50%);

-
8 программ с низкой степенью эффективности (50%);

-
неэффективные программы отсутствуют (0%).

Контроль за реализацией муниципальных программ осуществляется на основе квартальной отчетности координаторов муниципальных программ. Формы отчетности унифицированы, предоставляются в установленные сроки. На регулярной основе осуществляется методическое сопровождение муниципальных программ.
В течение года ведется регулярный контроль за внесением изменений и дополнений в муниципальные программы в соответствии с бюджетом МО «Поселок Айхал» согласно ст. 179 БК РФ.

Сложившаяся ситуация на фоне снижения поступлений доходов в бюджет потребовала пересмотра всех бюджетных обязательств и расстановки приоритетов в расходовании средств бюджета.

Формирование расходной части проекта бюджета на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов было осуществлено с учетом сохранения принципа формирования бюджета по программно-целевому методу на основе следующих принципов:

- в целях сбалансированности бюджета, ожидаемого снижения поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет МО «Поселок Айхал», в связи со сложившейся ситуацией в экономике расходная часть бюджета МО «Поселок Айхал» сформирована в соответствии с предельными прогнозными показателями по доходной части бюджета;

- распределение доведенных контрольных сумм по обязательным направлениям расходов осуществлено с учетом оптимизации по следующим направлениям: проведение культурно-массовых мероприятий, капитальные и текущие ремонты объектов муниципальной собственности, командировочные расходы (проживание, проезд, суточные), приобретение материальных запасов и основных средств;
- при участии в государственных программах Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), в Национальных проектах Российской Федерации и региональных проектах Республики Саха (Якутия), в муниципальных программах МО «Мирнинский район», для получения финансирования на конкурсной основе в первую очередь предусмотрено софинансирование на участие в программах.

3. Формирование доходной части бюджета на 2023 год и
 плановый период 2024 и 2025 годы
Доходная часть бюджета МО «Поселок Айхал» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов сформирована в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики. При формировании проекта бюджета учитывались изменения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), основных бюджетообразующих предприятий.
Приоритеты в области бюджетной политики остаются такими же, как и ранее – обеспечение бюджетной устойчивости в среднесрочной и долгосрочной перспективе. Основные направления бюджетной политики составлены с учетом преемственности ранее поставленных базовых целей и задач, направлены на решение вопросов местного значения.
Расчет налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов осуществлен на основе следующих показателей:

1) прогноза основных экономических показателей социально- экономического развития МО «Поселок Айхал» на 2023-2025 годы;

2) отчетности налоговых органов и территориального органа государственной статистики;

3) отчетности об исполнении бюджета;

4) оценки поступлений доходов в местный бюджет.
3.1. Налоговые доходы.

Налог на доходы физических лиц.

Фонд оплаты труда рассчитан на основании данных Управления экономического развития МО «Мирнинский район» по фактическим показателям отдела государственной статистики г. Мирный за 2021 год и 8 месяцев 2022 года с применением индекса-дефлятора, установленного Министерством экономики Республики Саха (Якутия).
Налог на имущество физических лиц.

Прогнозирование налога на имущество физических лиц на 2023-2025 годы осуществляется по новому порядку исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения с учетом норм главы 32 Налогового Кодекса РФ и в соответствии с налоговыми ставками, установленными Положением о налогах и сборах на территории МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия). Установление новых налоговых ставок по налогу на имущество на 2023 год не планируется.
Земельный налог.

Прогнозная сумма налога на 2023-2025 годы определяется исходя из кадастровой стоимости земельных участков и налоговых ставок, установленных Положением о налогах и сборах на территории МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия). Ежегодно планируется индексация некоторых ставок земельного налога по определенным видам разрешенного использования.

Акцизы на нефтепродукты
Прогноз поступления доходов от акцизов на нефтепродукты доводится администратором дохода Управлением Федерального казначейства по Республике Саха (Якутия) с учетом дифференцированных нормативов отчислений, утвержденных Законом Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете.

3.2. Неналоговые доходы.

Арендная плата за земельные участки прогноз составлен с учетом ставок земельного налога МО «Поселок Айхал». 

Арендная плата муниципального имущества прогнозируется в соответствии с заключенными договорами аренды на основании рыночной оценки.
Прочие поступления от использования имущества – плата за специализированный и коммерческий наем жилых помещений.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов поселений – возмещение коммунальных расходов арендаторами за арендуемое имущество.

4. Формирование расходной части бюджета
Формирование расходной части проекта бюджета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов осуществлено с учетом сохранения принципа формирования бюджета по программно-целевому методу на основе следующих принципов:

4.1. В целях сбалансированности бюджета, ожидаемого снижения поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет МО «Поселок Айхал», в связи со сложившейся ситуацией в экономике расходную часть бюджета МО «Поселок Айхал» необходимо формировать в соответствии с предельными прогнозными показателями по доходной части бюджета.

4.2. Распределение доведенных контрольных сумм по обязательным направлениям расходов необходимо осуществить с учетом оптимизации по следующим направлениям:

- проведение культурно-массовых мероприятий по отраслям «Культура», «Физическая культура и спорт», «Молодежная политика»;

- капитальные и текущие ремонты объектов муниципальной собственности;

- командировочные расходы (проживание, проезд, суточные);

- приобретение материальных запасов и основных средств.

4.3. При участии в государственных программах Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), в Национальных проектах Российской Федерации и региональных проектах Республики Саха (Якутия), в муниципальных программах МО «Мирнинский район», для получения финансирования на конкурсной основе в первую очередь предусматривать софинансирование на участие в программах.

4.4. Установить запрет на принятие в 2023 году новых расходных обязательств, не обеспеченных источником финансирования.

4.5. В случае, если в очередном финансовом году и плановом периоде общий объем расходов не достаточен для финансового обеспечения установленных законодательством Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) расходных обязательств, Администрация МО «Поселок Айхал» вносит изменения и дополнения в нормативно-правовые акты об изменении сроков вступления в силу (приостановления действия) в очередном финансовом году и плановом периоде отдельных положений нормативно-правовых актов не обеспеченных источниками финансирования в очередном финансовом году и (или) плановом периоде.

4.6. Начисление на оплату труда на 2023- 2025 годы по ставке 30,2% от фонда оплаты труда.

4.7. При формировании расходов бюджета МО «Поселок Айхал» руководствоваться следующими основными направлениями:

- 100% обеспечение фонда оплаты труда с начислениями;

- 100% обеспечение расходов на оплату коммунальных услуг;

- 100% обеспечение расходов на проезд в отпуск;

- обеспечение контроля:

а) за дебиторской и кредиторской задолженностью. Не допускать просроченной кредиторской задолженности роста кредиторской и дебиторской задолженности;
б) за строгим соблюдением исполнения условий контрактов: цена, сроки, количественные и качественные характеристики. Эффективность закупок, ведение реестра муниципальных закупок с мониторингом цен по всем товарам. При нарушении условий контракта своевременно принимать претензионно - исковые меры, применять установленные штрафные санкции, проводить работу по включению нарушивших условия контрактов поставщиков в реестр недобросовестных.

- продолжение работы по энергоресурсосбережению, оплату за коммунальные услуги производить по фактическим показателям приборов учета по тепло-, электроэнергии, холодной и горячей воды. 

5. Основные направления бюджетной и налоговой политики  на 2023-2025 годы

Основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов являются:

- определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета МО «Поселок Айхал» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров;

- рост доходной части бюджета за счет поступлений от налоговых и неналоговых доходов;

- ежегодное увеличение поступлений отчислений от НДФЛ в 2023-2025 годах за счёт роста заработной платы работников предприятий и организаций, увеличения ставок арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена с учетом инфляционных процессов, проведения мероприятий по снижению недоимки по неналоговым доходам, администратором которых является Администрация МО «Поселок Айхал»: мониторинг сведений о размере недоимки, формирование списка недоимщиков, работа с неплательщиками, в том числе  истребование дебиторской задолженности через судебные органы;

- исполнение полномочий поселения с привлечением безвозмездных поступлений из бюджетов различных уровней, крупных предприятий, ведущих деятельность на территории муниципального образования;

- совершенствование среднесрочного программно-целевого планирования, которое достигается за счет формирования гибкой и комплексной системы управления бюджетными расходами, увязанной с системой муниципального стратегического управления, путем интеграции приоритетных проектов в муниципальные программы;

- обеспечение сбалансированности бюджета МО «Поселок Айхал». В соответствии со статьей 92 Бюджетного кодекса РФ дефицит местного бюджета не должен превышать 10 процентов утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений;

- повышение эффективности расходов местного бюджета, повышение ответственности участников бюджетных отношений.

С вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» произошли существенные изменения правил осуществления государственных и муниципальных закупок. Закон призван сократить риски коррупции, случаи завышения или занижения начальных (максимальных) цен закупок, сделать механизм закупок ещё более прозрачным. Изменились требования к участникам закупок, появились новые обязанности заказчиков, усовершенствована сама система проведения электронных аукционов и т.д. Эти новации должны давать нам реальную экономию средств, но ни в коем случае не влиять отрицательно на качество закупаемой продукции и производимых работ. Планирование бюджета в соответствии с требованиями Федерального закона направлено на обеспечение экономного, эффективного и рационального использования бюджетных средств.
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