Уважаемые предприниматели!
Министерством предпринимательства Республики Саха (Якутия) в 3 квартале 2023 года запланирована следующая финансовая поддержка:
Грант в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно в рамках НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
Категория получателей:
· субъект социального предпринимательства, включенный в перечень субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющий статус социального предприятия, связанных с реализацией проекта в сфере социального предпринимательства;
· субъект малого и среднего предпринимательства в возрасте до 25 лет;

https://мойбизнес14.рф/podder/grant/
Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых производством местной продукции
https://мойбизнес14.рф/podder/subsidirovanie-chasti-rashodov-subektov-malogo-predprinimatelstva-zanyatyh-proizvodstvom-mestnoj-produktsii/
Субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства, включенных в перечень субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус социального предприятия в Республике Саха (Якутия)
Категория получателей:
субъекты малого и среднего предпринимательства, в том числе физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» осуществляющие деятельность в сфере социального предпринимательства:
· субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», – инвалид (относящийся к первой или второй категории инвалидности), обеспечивающий самозанятость;
· субъект социального предпринимательства, признанный социальным предприятием в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
https://мойбизнес14.рф/podder/subsidirovanie-chasti-zatrat-subektov-sotsialnogo-predprinimatelstva-v-respublike-saha-yakutiya/
Субсидия на софинансирование на реализацию проектов, направленных на развитие внутреннего и въездного туризма (строительство гостевых домов)
Категория получателей:
· субъекты малого и среднего предпринимательства осуществляющие деятельность в сфере внутреннего и въездного туризма (ОКВЭД: 55, 79, 93).
https://мойбизнес14.рф/podder/predostavlenie-subsidij-na-sofinansirovanie-subektam-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-sfere-turizma-na-realizatsiyu-proektov-napravlennyh-na-razvitie-vnutrennego-i-vezdnogo-turizma/

