[bookmark: _GoBack]Индивидуальным предпринимателям необходимо подать заявление на освобождение от уплаты налога на имущество физических лиц

Управление ФНС России по Республике Саха (Якутия) напоминает, что индивидуальные предприниматели (ИП), применяющие специальные режимы налогообложения (УСН, ПСН, ЕСХН), имеют право на освобождение от уплаты налога на имущество физических лиц в отношении имущества, используемого в предпринимательской деятельности, за исключением объектов налогообложения налогом на имущество физических лиц, включенных в перечень объектов административно - делового и торгового назначения, определяемый в соответствии со статьей 378.2 Налогового кодекса. 
Перечень объектов административно – делового, торгового назначения, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 НК РФ за 2023 год можно посмотреть на сайте Министерства имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия) (https://minimush.sakha.gov.ru). 
Отметим, что заявление и документы, подтверждающие использование имущества в предпринимательской деятельности подается в налоговый орган ежегодно не позднее 01 мая, до начала массового расчета имущественных налогов. Заявления подается любым удобным   способом:  через Личный кабинет налогоплательщика, в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, через отделения МФЦ "Мои документы" или обратившись непосредственно в налоговый орган.
Основанием для освобождение от уплаты налога на имущество физлиц является наличие документов, подтверждающих факт использования имущества в предпринимательской деятельности в течение налогового периода, например, договора с поставщиками, покупателями, арендаторами, платежные документы, свидетельствующие о получении доходов от осуществляемого вида предпринимательской деятельности с указанием адреса конкретного помещения в качестве места приема-отпуска товаров или места выполнения трудовых функций работников индивидуального предпринимателя.
