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о проведении открытого конкурса по выбору хозяйствующего субъекта на право оказания услуг по погребению и получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Поселок Айхал»

Администрация МО «Поселок Айхал» объявляет о проведении открытого конкурса по выбору хозяйствующего субъекта на право оказания услуг по погребению и получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Поселок Айхал» (далее – конкурс) и приглашает заинтересованных лиц участвовать в нем.

Организатор конкурса: Администрация МО «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).
Место нахождения: 678190, Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, п. Айхал, Юбилейная 7а.
Почтовый адрес: 678190, Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, п. Айхал, Юбилейная 7а.
Адрес электронной почты: adm-aykhal@mail.ru.
Ответственное должностное лицо: ведущий специалист-экономист Администрации МО «Поселок Айхал», 4-96-62 доб.1; 
E-mail: adm-zhkkh@mail.ru
Предмет конкурса: заключение договора на оказание услуг по погребению на территории МО «Поселок Айхал» и получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Поселок Айхал» на 2024 год.
Описание услуг: указаны в конкурсной документации - Техническое задание. 
Цена единицы услуги: Стоимость оказания услуг по захоронению одного умершего (погибшего) определяется в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», постановлением Администрации МО «Поселок Айхал» от 30 января 2024 г. № 24 «Об утверждении предельной стоимости гарантированного перечня услуг по погребению умерших (погибших) граждан, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела в муниципальном образовании «Поселок Айхал» и составляет 50 136 (пятьдесят тысяч сто тридцать шесть) рублей 00 копеек за одно погребение.
Место оказания услуг: муниципальное кладбище, расположенное на территории МО «Поселок Айхал».
Срок подачи заявок на участие в конкурсе: с 03 июня 2024 года по 02 июля 2024 года до 11:00ч. (время местное).
Место и порядок подачи заявок: 678190, Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, п. Айхал, Юбилейная 7а. Участник конкурса подает заявку в письменной форме в запечатанном конверте, не позволяющем просматривать содержание заявки до вскрытия, в рабочие дни: понедельник - четверг с 08:30ч. до 18:00ч., пятница с 08:30ч. до 12:30ч., перерыв на обед с 12:30ч. до 14:00ч. Суббота, воскресенье – выходной.
Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: мо-айхал.рф (раздел ЖКХ-для информации).
Срок предоставления разъяснений положений конкурсной документации: с 03 июня 2024 года по 25 июня 2024 года.
Порядок предоставления разъяснений положений конкурсной документации: Разъяснения положений конкурсной документации предоставляются в течение двух рабочих дней со дня поступления письменного запроса.
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе: 678190, Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, п. Айхал, Юбилейная 7а, 02 июля 2024 года в 11:00ч. (время местное).
Место, дата и время оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе: 02 июля 2024 года в 11:30ч. (время местное).
Организатор конкурса вправе отказаться от его проведения не позднее, чем за пять календарных дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе.

